
Drucksache 19 / 16 335
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD)

vom 08. August 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 08. August 2023)

zum Thema:
S Bahnhof Ahrensfelde

und Antwort vom 21. August 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 22. August 2023)



1

Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten  Gunnar Lindemann (AfD)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16335
vom 08.08.2023
über S Bahnhof Ahrensfelde

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die Deutsche Bahn AG (DB AG) um Stellungnahme gebeten, sie wird in
der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Was unternimmt die Deutsche Bahn konkret, um die Sauberkeit auf dem S Bahn Bahnhof Ahrensfelde zu
verbessern?

Antwort zu 1:

Die DB AG teilt hierzu Folgendes mit:
„Die Treppen, Bahnsteige und der Vorplatz des Bahnhofs Ahrensfelde werden 2x täglich grob
gereinigt. Die Oberflächenreinigung von Glasflächen, Vitrinen, Handläufen und Geländern,
Abfallbehältern, Raucherbereichen, Fahrkartenautomaten und Sitzbänken erfolgt 1x pro
Woche. Auch 1x wöchentlich wird der Boden mittels Scheuersaugautomat nass gereinigt.

Die Fußgängerbrücke wird 6x wöchentlich grob gereinigt. Die Handläufe werden 3x
wöchentlich gereinigt, Glasflächen werden 2x jährlich gereinigt und Wandflächen 1x jährlich.
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Die Reinigung der Simse, Schrägen und Geländer mit Hochdruck werden 4x jährlich
durchgeführt.“

Frage 2:

Warum werden die Graffitis und Schmierereien am S Bahn Bahnhof Ahrensfelde nicht entfernt?

Antwort zu 2:

Die DB AG teilt hierzu Folgendes mit:

„Wenn Graffiti erkannt werden, werden diese zeitnah beseitigt. Die letzte Meldung von
flächenmäßig großen Graffiti-Verunreinigungen am S-Bahnhof Ahrensfelde stammt von Januar
2023.“

Frage 3:

Ist eine Modernisierung des S Bahn Bahnhofes Ahrensfelde geplant? Falls ja, wie konkret? Falls nein, warum nicht?

Antwort zu 3:

Es wird auf die Antwort zu Fragen 1 bis 3 zur Schriftlichen Anfrage Nr. 19/10812 verwiesen.

Berlin, den 21.08.2023

In Vertretung

Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


